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Helyben.
Felévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 üli

Vidéken: 
Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 HU.

Szerkesztéseit ielelös: Dr. DÓZSA IMRE 1 Alapította ; Dr. KISS PÁL
Kiadótulajdonosok : KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Kormány válság előtt.
Szerdáit benyújtja Wekerle a Ka­

binéi lemondását í
(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Budapest. jam«ár 34.

A „Magyarország” ma megjelent 
szama vezércikkben foglalkozik a 
kormány válsággal kapcsolatos hírek­
kel. Azt it ja, hogy állítólag Wekerle 
szerdán audienciára megy és be­
nyújtja a kormány lemondását, mert 
nem kapta meg a király hozzájáru­
lását a katonai kérdésekben elfog­
lalt álláspontjához.

A függetlenségi és Is as pari 
orgánuma reméli, hogy ha mái a 
kormány a pártalakit.ás ut,vésztőjébe 
is tévedt, a kormányt támogató 
pártok meg fogják venni kötelessé­
güket és az eredeti prugramm, a 
választójog mellett ki fognak tor­
ta »I.

A lapuk egyértelműen Írják, hogy 
a király újból Wekeidét bízza meg 
kormányalakítással. A feszült po­
litikai helyzet dacára is megtartják 
a képviselőhöz ülését, melyen c<ak 
az interpellációk maradnak el.

flróf Károlyi Mihály a kormány­
válság által teremtett helyzetre 
való tekintettel hosszabb tartóz­
kodásra Budapestre érkezett.

Vasamapi jelentés.
Német vezérkar jelentése.

N agy fiiba • l iszállás jelenti:

Nyugati harctér:
Kuppvec.ht bajor trónörökös had- 

csoportja: Armentierestöl keletre 
és északkeletre, valamint Lens vi­
déken az angolok a nap folyamán 
élénk tüzérségi tevékenységet ki. 
A tüzérségi tevékenység átmeneti­
leg más szakaszokon is feléledt.

A német trónörökös iiadcsoportja : 
Az arcvonal számos, helyén tüzér­
ségi harc. Erősebb francia- osztago­
kat, amelyek Seimstő! északra a 
Vhatnpagueban és Avocourttól észak­
ra felderítés coljából előretörtek. 
Közelharcban visszavetettünk. Ür­
ítéstől délnyugatra egy vállalkozá­
sunk foglyokat eredményezett.

Albrecht wiirtembergi herceg had­
csoportja \ Maas tói keletre emel-

Részletek 
a breszt-litoyszki tárgyalásokról.

Trockij es azA megszállott területek kiürítése
önrendelkezési jog.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Oroszországban kormány % *\ i túZciS

Breszt-1 ntovszkiió! tegnapi kelettel 
Az e hó 11-én német, osztrák, ma­
gyar és orosz bizottság, amely a 
területi kérdéseket volt hivatva 
tisztázni, e hő 10-én, 14-én es
12-én ülést tartottak. Megállapod­
tak abban, hogy a breszt-litovszki 
békeszerződés első pontja a. had­
viselő felek között a hadi állapot 
megszüntetésének feltétele hoz.

A megbeszélések további folya­
mán megállapították, hogy mindkét 
részről teljes az egyetértés, hogy 
a hadviselő felek által megszállott 
területek kiürítését a teljes kölcsö­
nösség alapján fogják rendezni oly- 
kvpen, hogy Oroszország megszál­
lott területeinek kiürítése az oro­
szok által Ausztriában. Törökor­
szágban és Perzsiában elfoglalt 
területek kiürítésévé! egyidejűleg 
történik. Ezek után arra a kér­
désre tértek át, hogy a megszállott 
területek kiürítése akkor menjen 
végbe, amikor a békeszerződés alá­
írása bekövetkezett és amikor 
i ivoszország a hadseregét leszerelte.

Németország azjért ragaszkodik a 
megszállott területek kiürítésének 
az orosz hadsereg leszerelésével 
való egybekütésékez, mert különben 
előállhat az az eshetőség, hogy

áll be, mielőtt a hadserege? lesze­
relték és az uj kormánynak mód­
jában volna ismét támadó hadmű­
veleteket kezdeni. Erre Trockij 
azt a nézetét nyilvánította, hogy a 
megszállott területek kiürítését az 
orosz hadsereg leszerelésétől tei- 

j jósén függetlenül kell végrehajtani.
Kühl mami ezzel szemben utalt 

j arra, hogy az orosz küldöttság ja- 
I vesEta a megszállott területek ki- | 

ürítését az általános béke wcgkö- 1 
téséig kitolná. Kifejezte a német j 
külügyi államtitkár azt a vélemé­
nyét, hogy csak azokról a terüle­
tekről lehet sző, amelyek a had­
viselő államok birtokához tartoz­
nak a most megkötendő békeszer­
ződés érvénybelépése után is.

Kii hl maim szavaira Vrockij a 
következőket, válaszolta -Mi teljes 
terjedelmükben fentartjuk az.; a 
nyilatkozatunkat, hogy azoknak a 
néprétegeknek, melyek orosz terüle­
teket, laknak, minden külső befo­
lyástól menten joguk van az önren­
delkezéshez úgy, hogy ci is vülhat-
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felemelése.
A rokkant katonák ellátására vo­

natkozó törvényjavaslat értesülésünk 
szerint elkészült, és az egyik minisz­
tertanács már letárgyalta^ A tör­
vényjavaslat, amely a regi elavult 
s a mai viszonyokra nem alkalmaz­
ható rokkantj árulókkal szemben a 
mai életviszonyoknak megfelelőbb 
ellátást biztosit a háborúban sebe­
sülés, vagy betegség folytán mun­
kák éjit,el enné vált katonáknak.

A törvényjavaslat általánosságban 
két-háromszáz százalékkal nagyobb 
rokkantsági járulékot állapit, meg, 

I mint a régi törvény.
; Nagy előnye a javaslatnak az is 
j hogy a rokkant katona járulékának 

összegére előleget kaphat, amivel 
amiféle cxisteniiát alapíthat. Ez

keilő magaslatokon és a középső 
Vogézckben időnként fokozódott a 
tii/tevékenység.

Számos légi harcban tegnap hat 
ellenséges repülőgépet és három 
kötött léggömböt lőttünk le.

Macedón arevonal:
Semmi újság.
Olasz harctér:
Lényeges esemény nem történt.

LndendortT
\ M in i szterel nök ség s a j tóoszt áIy a.)

Hak Oroszországtól. Mi ennek az 
elvnek alkalmazását nem ismerhet­
jük el csakis úgy, hogy ez ma­
gukra a népekre, bizonyos kivált­
ságos részükre vonatkozik.

A berlini koronatanács.
A kancellár lemondás előtt.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)
Berlin, január 3 4.

■ 1 („gnap óla tartó Mm koronát*.»,„un, tnrlyea Hinti,-rbvrn; 
ó, l.nilemhnfl" is mogjflrntek trón.»okos«,, (S !a„r tngru kmd. 
Hveszt-1 itovszkból Kiililmamt államtitkár is it-sztvei. A nay 

ínwtik Ív lolyáMtkai: „gv itvlptk. hogy a,.
~“SS 5Ä ho,, . ka...... ... . >.„,gy^

illetőleg nem adta fel álláspontját, benyújtja a lemondását.szagol

Budapest munkássága 
a megegyezéses béke 

mellett.
Budapest : A szociáldemokrata 

munkásság vasárnap délelőtt ni he- 
Ivt’ii népgyüléseket tartott, hogy a 
béke mellett tüntessen. V gyűlése­
kén határozati javaslatot fogadtak 
cl, melyben a munkásság üdvözli az \ 
orosz szociáldemokrata pástot, saj- >

nálkozik azon, hogy az általános 
békére irányuló törekvések meghiú­
sultak. A gyűlés után a hallgató­
ság kisebb csoportokban végigvonult 
az utcákon, lelkesen tüntetve a 
béke mellett.

Mi újság a harctereken? A
mai hivatalos jelentések ■szerint az 
összes harctereken csak felderítő 
harcok folytak

vala
az előleg azonban a járulékok tíz 
évi összegénél nagyobb nem lehet. 
Így is azonban a felemelt járulékok 
folytán, riz-tizenkét ezer koronát 
kaphat kézhez előlegképen a rok­
kant katona, aki a legénységi állo­
mányhoz tartozik. \z előleg kiuta­
lása olykép történik, hogy a rok­
kant húsz esztendőn át csak fél já­
rulékát kapja, a tíz évre megálla­
pított járulékok összegének a kiuta­
lásával szemben. Amellett tehát, 
hogy tőkét is kap a kezéhez, még 
a rokkant járulékot huzza.

A legénységi állományhoz tartozó 
rokkantakról való gondoskodás ilyen 
módon közelebb van a. megdrágult 
viszonyokhoz. Az a legénységi állo­
mánybeli katona például, akire néz­
ve százpercentes munkaképtelensé­
get állapítottak meg, évi 1500 kor. 
rokkant járulékot kap az összes 
pótdijakkal együtt. A legalacso­
nyabb rokkantsági járulék évi .100 
korona lesz, ezt azonban már olyan 
rokkant, katona kapja, aki munka­
képességének jóformán birtokában 
van. Őrmesteri vangfokozatot viselt 
rokkant katona évi legmagasabb el­
látmányát, '2184 koronában Ívja elő 
a töt vény javaslat, legkisebb rok­
kantsági járulékát pedig 672 koro­
nában. Az özvegyek nyugdiját is 
emelték mintegy száz percenttel 
A legénységi állományból! katonák 
özvegyei évi 260 korona nyugdijat 
kapnak. Ezenkívül az árvák részére 
is nevelési járulékot adnak. A tiszti 
állományhoz tartozó rokkantak já­
rulékait hasonló arányban emeli az 
a I törvényjavaslat. Értesülésünk 
szerint a javaslatot e hó' végén 
terjeszti a honvédelmi miniszter a 
képv sclőház elé.
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Városi közgyűlés.
Makó rates képviselő testül ere 

január hó 17-én. csütörtökön <1. e. 
f) órakoi a vármegyeház nagyi ér­
mében rendes havi közgyűlést tart 
a következő tárgysorozattal:

M. kir. belügyminiszter 117 )0U. 
1917. ÍV. 6. számú leirata a varos 
részére 1910. évre folyósitott-RiíOUU 
korit na ál 1 a ínségé Ívről.

Magyar kir. belügyminiszter ur 
185566- 1917. sz. leirata vágóhíd 
és linsvizsgálati szabályrendelet, jó­
váhagyásáról.

Magyar kir. belügyminiszter ur 
135604 1917. II. fi. sz. határo­
zata Téren Lajos illetősége tárgyá­
ban.

Csa náci vármegye tö: véuyhatóságí 
bizottságának 521. kgy. sz. bálát ozat a 
az 1917. évi április hó 5-éu taitott 
városi képviselő választások ügyé­
ben panasz intézése tárgyában.

I . a. 562- 1917. kgy. sz. hatá­
rozata a iorouyővi állások megszüli 
tetősén) vonatkozó képviselőtestü­
leti határozat jóváhagyása tárgyá­
ban.

Ugyanannak határozata az Orszá­
gos Zöldség Főzelék < fyümölesfor- 
galmi B.-t. kerületi meghizottjának 
elvállalása tárgyában hozott hal áru 
zat jóváhagyása tárgyában.

A városi tanács a. képviselő testü­
let határozata folytán az ürszékek 
és cmésztő-gödrök tisztántartási 
munkálatainak vállalatba adására 
megtartott árlejtés eredményét be­
jelenti.

Ugyanaz a képviselőtestület ha­
tározata folytán u bogárzói 11 kai. 
hold terület örökáron eladására 
megtartott árlejtés eredményét be­
jelenti.

Ugyanaz a téglagyár folyó évi 
költség előirányzatát bemutatja.

Ugyanaz a villamos világítási kor­
látozása tárgyában hozott határoza­
tát bemutatja.

Ugyanannak jelentése a száraz­
én társulat közgyűlésén hozott 
kopáncsőri csatorna meghoszabbitása 
tárgy á ban keletkezet t iiatái oz a hu ó1.

Kereskedői tanonciskolái bizott­
ság előterjesztése a tanonciskolái 
bizottságba Mie-ák Márton ki . 
tanfelügyelő helyett más bizott­
sági tag választása iiání.

A Ró ti. kai. egyház leik szenek 
felebbezése a városi segély kiadá­
sát megtagadó tanácsi határozat, ei­
len.

Vertan Finite a városi fogyasz­
tási adóhivatal megvizsgálására és 
fogyasztási adóhivat Mi szabályzat 
elkészítésére kiküldött bizottság el­
nöki tisztéről v,,ló lemondását be 
jelenti.

Kovács Cabriella rom. kát. Taní­
tónő érdekében Bezdán .lóz,sei es­
peres lelkész felebbezése a tűzifa 
segély kiadását megtagadó tanácsi 
határozat elleti.

Kénesek <láza váiosi képviselő 
jelentése a szegény men házi élelme­
zésről és ápolásról.

Olajos Péter városi adrttiszt ké-

reime njabbi 9 napi szabadság en­
gedélyezése iránt.

Mágori Sámuel v. képviselő indít­
ványa a város összes üzemeinek 
felügyeletére 5 tagú állandó felii- 
gye'ő bizottság választása iránt.

Csorba dános indítványa a lobi- 
mi velős iparos nők részére a vá­
lasztói jog kiterjesztése végért fel­
irat intézése tárgyában.

I’app József képviselő indítványa 
az. eladásra kerülő püspöki ingat­
lanok m&vétele ügyében.

Polgármester előterjesztése a vil­
lany világítást. ellenőrző bízol tságbe 
tag választás iránt.

Polgármester jelentése a Zöldség­
forgalmi ügyosztály képviseletében 
a Magyar Város és Községfejlesztő 

lebonyolított fok- 
ügyletről és ennek

lí.-t. kötött és
hagyma eladási
kapcsán a város fejlesztési alap 
javára elért 25000 kor. nyereségről.

Vígh Imre v. képviselő indítványa 
a püspöki rcsidentia előtt lévő kert 
eltávolítása és a kertben lévő iák­
nak a szegény lakosság között le­
endő kiosztása tárgyában.

Ugyanannak inditványa a raázsá- 
iásoknál észlelt szabálytalanságok 
m cgsz ii n t;etése t á rgy óba11.

Csorba János v. képviselő indit­
ványa Nagy Antal fogyasztási ügy­
vezetőnek ál táviból való elbocsáj- 
tása tárgyában.

Ernyői Isme fő is páni titkár és 
Bugád-tán Emil r. alkapitány ké­
relme a .'szabó Bálnáiéi vásárolt. 
Iválvin-utcai házltoz tartozó keltűek 
részükre való bérbeadása iránt.

Pályi Béla és társai kérelme a 
Nagy-csillag és Jókai-utca keresz­
tezésénél fúrandó Artézi kút cső­
vezetékének az utak testében le­
endő elhelyezése tárgyában.

A vármegyei állandó választmány
mai ülése.

íNávay Lajos indítványai, — Hadik élelmezési 
miniszter üdvözlése.

I '.sa nád megye állandó választ­
mánya mai ülésén több érdekes 
kérdéssel foglalkozott. Návay Lajos 
szép beszédben indokolta meg in­
dítványát a kormány üdvözlése Tár­
gyában a választójogi törvény be­
nyújtása alkalmából. Návay Lajos 
indítványát a választmány egyhan­
gúlag elfogadta.

A köz élei mezes kérdésében tett 
Návay Lajos fontos indítványt. A 
tapasztalatból kiindulva, hogy meny­
nyire zaklatják a közönséget rossz 
statisztikai adatok alapján el ren­
déit rekviiálásokkal. feliratot kér 
intézni a képviselő házhoz, hogy 
kellő időben megalakított átvevő 
bizottságok a csépiéinél vegyék át 
azt a gabona mennyiséget, mely a 
termelő által jogszerűen visszatar 
tett mennyiséget meghaladja.

Návay Lajos ezen indítványát 
Ur. 1 >ozsu Sámuel azon módosításá­
val fogadták el. hogy az ellátatla­
noknak joguk legyen egy évre a 
ILiditerménytői búzát bevásárolni, 
A tapasztalat ugyanis megmutatta, 
hegy az ellátatlanoknak liszt- es 
kényéi jegy utján való ellátása nem 
ment zavartalanul.

Zalamegye átiit, hogy Csattá I- 
megye L üdvözölje gr f Hadik .bi­
nes mi ii i<z,tort abból az alkalomból, 
hogy a jogos magyar érdekek vé­
delmét e a közélelmezés terén az 
osztrák kő ve* előd zésekkel szemben 
síkra szállt.

Az előadó napirendre térést java­
solt. Ur. Jtist.h János főispán indít­
ványára azonban ezzel szemben a 
választmány elfogadta a Návay 
Lajos által ajánlott alábbi íutfá- 
ío/.atot:

Csauádvármegye törvényhatósági 
bizottsága teljes elismeréssel és 
bizalommal viseltetik gróf Hadik

János közélelmezési miniszter 
azon eljárásával szemben, araely- 
lycl ebben a kérdésben ragasz 
kodva az előző kormány eljárá­
sához Magyarország közellátását 
az Ausztria részéről támasztott 
tulkövetelésekkel szemben haté­
konyan megvédeni iparkodik. A 
vármegye közönsége gróf Hadik 
János közéielmezésiigyt minisztert 
ebből az alkalomból tisztelettel 
üdvözli, egyben azon reményének 
is ad kifejezést, hogy Magyaror­
szág lakóinak jogos igényei a 
jövőben is hasonló védelemben 
fognak részesülni.
Makó város fogyasztási adója dol­

gában jóváhagyni javasolta a vá­
ros határozatát. Így a vizsgálat 
melloztessék. mert bár károsodás 
élte a várost, hogy a szerződést 
nem mondták fel, de kötelességsze­
géssel az elhunyt polgármester nem 
vádolható, mert <"> jóhiszeműen járt 
el. amikor meg akarta tartani a vá 
|'ós számára a fogyasztási adóbérletet .

1 (tátit) lot?

A rekvirált gabottaneimiek 
beszállítása.

I Vilii vom a lakosságot, hogy a 
már eddig rekvirált összes gabona- 
nemiteket haladék nélkül szállítsa 
be Bellák Sándot hadi termény bizo­
mányosához, mert aki a száliitással 
késedéi meskedik. az hiúit t lésnek 
teszi ki magát. Már i i a i mad ízben 
hívom tel a lakosságot "a beszálli- 

' fásra, sajnos, mégis vannak olyanok, 
akik rekvirált gabonájukat máig sétn 
adták ál. Ka ennek a felhívásnak 
sem lesz eredménye, a közellátás 
érdekében kénytelen leszek a leg­
szigorúbb büntető eljárást megindí­
tani azok ellen, akik terményeiket 
be nem szállították.

Makó. 1918. évi január hó 8-án.
Dr. Petrovies György

9 polgármester,

A király és a templom.
A templom az istentisztelet szent 

helye. Nem enged magába semmi 
mást. csak ami Isten törvényein 
alapul. A királyi hatalom isteni in­
tézmény. Szentesítette Jézus is, 
mikor megadni rendelte a fejede­
lemnek, ami a fejedelemé. Az „Is­
tent féljétek, a királyt tiszteljétek“. 
„Lelkünk engedelmeskedjék a felső 
hatalmasságoknak“. Miudinegannyi 
szentirásos erősség a trón farula- 
mcntomábaii. Ezért nyílik meg a 
templom a király tisztelet előtt íz 
áhitatos szertartás formaságaiban.

Felejthetetlen jelenet volt, mikor 
ifjú királyunk, Szent István király 
koronás utóda átlépte a Mátyás- 
templom küszöbét. A himnusz zen- 
zengése közben. Mái ott azonnal 
megállapítottuk, hogy minő hiány 
hogy a himnusznak nincs király — 
strófája. A reformátusok zsinatának 
étiekeskönyvügyi bizottsága az uj 
egyetemes énekesköny vi-e fel ven ni 
határozta a. következő király­
strófát :

A magyarnak a király 
Szentelt ékessége:
Külvilenség. bel viszály 
Ellen erőssége 
Védjük mi is hűséggel,
Áldásunk reá ja ;
Koronázd dicsőséggel 
Királyok királya !
Ezzel teszünk énekes tisztességet 

királyunknak templomainkban. 
Debrecen. 1917. december.

Dr. Balthazar Dezső,
püspök.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papirüzletében
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

NAPI HÍREK
Návay Lajos a választójogi 

bizottság tagja. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti, hogy a 48 tagú válasz­
tójogi bizottságba Návay Lajost is 
megválasztják.

Meghívó. A megyebizottság- 
nak függetlenségi és -lS-as párt tag­
jait tisztelettel meghívjuk f. hó 15-éti 
d. e. tél 10 órakor a 111. olvasókör 
helyiségében tartandó értekezletre. 
Pát telmikség.

A petróleum elfogyott A
városnál legutóbb a betegek és 
iparosok számára * négy hordó pet­
róleum került kiosztásra. Úgy az 
iparosok, mint azok. akiknek csa­
ládjában betegek vannak, iendkívül 
nagy számban jelentkeztek az élel­
mezési ügyosztálynál petróleum, utal­
ványéit s rövid két nap alatt mind 
& négy hordót kiosztották. Pet­
róleum utalványért tehát egy ideig 
senki se jelentkezzen, mert pet­
róleum nincs s a jelentkezéssel csak

1
m

m m
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az idejét veszti s a hatóságot aka­
dályozza munkája végzésében.

Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek: Szabó Mihály Zub- 
reczki Máriával. Pásztor Pál Juhász 
Katalinnal. Lemez Géza Guláesi 
Erzsébet Annával, Zsigmoml József 
Rácz Máriával. Elhaltak Gílieze 

‘ János (>0 éves, Baranyi Mihály 75 
éves, Márton Viktória 18 éves, 
Kacsa János 49 éves. Hódi Margit 
2 eves. Búza István 
karában.

59 éves

SZÍNHÁZ
Mágia. Fantasztikus dráma négy 

felvonásban. Írták: Karinthy Frigyes 
és Sztrokay Kálmán. íívinlezte Korda 
Sándor, Főszereplők: Nyarai Antal, 
Lábass Juci, Várkouyi Mihály és 
Nagy Magda. Filmre kerül a makói 
Uránia mozgófényképszinházbun .ja­
nuár 15-én, kedden délután fel (5 
és este fél 9 órakor. A pazarság- 
nak és fantasztikumnak pompás ke­
veréke ez a film, amelyben Korda 
Sándor egyik legszebb rendezői 
sikerét aratta. Igazán kevés hason­
lóan monument ál F és abszolút iro­
dalmi film készült a háborúban, 
amely azonfelül ennyire lenyűgöző 
hatású és fantasztikus elemekben 
hallatlanul gazdag is.

REGÉKY

A patakmaiom 
tündére.

Irta: Tölgyessy .tlihály.
Minden jog f<eltartva.

■ Régi tapasztalt ember volt az 
ilyenben, ki még a legmegi ögzöttebb 
gonosztevőből is ki bírta venni az 
igazságot. Lajost is megrögzött fic­
kónak vélte, de a fin n\i t bátor 
fellépte pillanatra imponált neki s 
barátságosan kezdett hozzá beszélni.

- Monod meg fiam Lajos, miért 
tetted őzt ?

— Hadnagy ut. nem tudom mi­
vel vádolnak !

— No, no ! mái hogyne tudnád ? 
Rálőttél a fiatal Lorúntffy Kleméire 

‘ — Nem én lőttem iá válaszolt 
Lajos határozottan.

— Hát ki r
- Nem tudom.
— Ej, ej ! csóválta fejét a had­

nagy. Körülbelül tudódik is mar, 
hogy miért tetted ? Bosszút fon ál­
tál ellene, mert elszerette tőled a 
szép Gyárfás Ilonkát. Igaz-e?

— Igaz! telelt Lajos hirtelen 
felvillanó tekintettel.

— No lásd. a tettednek indoka 
már megvan! Már most magát a 
tettet is bevall hatod : az urti élet­
ben maradt, sőt a seb nem is valu­
ed nagyon súlyos — ennélfogva 
könnyen be vall hatod, hogy te lőttél
reá.

•

— Nem! rázta a fejét Lajos.

akár nehéz, akár súlyos a seb, nem 
az én golyóm ütötte rajta.

Gondold meg fiam. hogy az 
urfi életben maradt és ellened váll­
bát és ha hazugságban maradsz, 
akkor súlyos büntetés vár teád. 
Gondold meg, hogy puskádat is az 
erdőben hagytad.

Le akárhogy faggatták is Lajost, 
semmit sem bírtak kivenni belőle.

No hát menjünk sorjában! 
monda a csendőrhadnagy. Mondd el. 
hol jártál tegnap és mit csináltál?

• gyártásúknái voltam.
Mi végből?

I Lajos ismét hallgatott.
Nos, hadd hulljam, mit esinál- 

1 tál Gyártásoknál ? Avagy nem me- 
J ved megmondani, mit csináltál ott ?
I Tán csak nem lisztet akartál lopni?

Nem ! válaszolt Lajos biisz- 
I kén. A molnárral beszéltem Ilonka 
! végett.

Értem már! Feleségül szeretnéd 
I kapni a szép Ilonkát. Természetes ! 
í Ilonka szép lány, tv meg nyalka fiú 
I vagy. mindkettőtöknek van mit ap- 
I ritaivi a tejbe, össze is illenétek 

igetr jól és szép pár lenne belőletek. 
F.s mit mondott Gyárfás ?

Azt monda, nem talál rajtam 
semmi kivetni valót.

— Helyesen mondái Derék fiú 
vagy 1 bólintott a cscmlőrföltadnagy, 
hogy ez által beszédessé tegye La­
jost .

(Folyt, köv.)

Makó város 
h i r d e t menyei.
f)S() -tills.

Hagymarekvirálás.
Az (írs/.iígifr Közélelmezési Hivatali ve­

zeti’» m. kir. miniszter nr rendeleté folytán 
Makó város területén u yöröshagyinn feles­
leges készletek rekvirálása a holnapi nap­
pal kezdet ér veszi < a lett óság kiküldői tjei 
a rekviráiást karaid - utján házról-házra 

I járva telje-iril;
l elliivom é- nyumatékósan figyehuezri- 

i rnm a lalg'sságor. hogy a kiküldötteknek 
felesleg» s hagymaki’-szieliikvr pontosan tár­
ják tol. tu- titkoljanak el semmit, meri aki 
hArmilv csekély mennyiséget is eltitkol, az 
ív legszigorúbban meg lesz idintei ve - el- 

j titkolt készlete el fog kobozratni.
: Fiiryelincztvtvm a lakosságéi arra i~.
5 hogy a rekvirálás tartatna aíau odahaza 

tartózkodjanak, mert otthon nem létükLn 
is, a lakás felnyr.mával megfogják tartani 
a rekviráiást.

Vöröshagy mából a hátraievií időre, vagyis 
(> hónapra fejenként V-* kilogramm hagy­
ható vissza, vet'íiiiagul pedig kislánevnkéul 
(100 négyszögöl) lőh kgr. tartható meg. 
Aki vetőmag céljára vöröshagymái vissza­
tartóit, az igazolni Mitozik, hogy a vissza­
tartott sornyinál tényleg elrakta-e. h. tekin­
tetben a hatóság tavasszal szigorú ellen­
őrzést fog tart úti

Makó, HÚS. január 11.
IIr. I'etrovies Ufiirgy, 

;t...{, polgármester.

ÜST- lül s

A ti cm termelő állattartók korpa* 
sziikségletéitek biztosítása.

A ni. kir. földniivetésugyi miniszter nr 
a szabad felos/tá-ra keni!"' korpakészlerhől 
a lehetőség szerint a nem termelő állat­
tartók »«imára is fog korpát utalványozni, 
ennélfogva fellövöm a nem termelő, de ál­
lattartó lakosokat, hogy január havi korpa- 
szlikséglvtliket a városi közélelmezési ügy­
osztálynál (városháza kistanácsterme i f ho 
‘jő-ig okvetlen jelentsék be

Minttiogv elüteláthátólag nagyon kovái

korpa fog felosztásra kerülni, egy-egy 
állattartó a hiiztartásáhau ellátásban része­
sülő családtagok számának figyelembe­
vételével csakis n tényleg birtokában levő 
tehén és sertés számához képest, de leg­
feljebb ‘2 drb telién és kér drb felnőtt ser­
tés részére kaphat korpát.

Az, hogy kinek mennyi állatja van, leg­
célszerűbben marhalevéllel igazolható.

Akik termelők s gabonájukat a Hadi- 
t örmény Részvénytársaságnak ddták át, 
azok .'zen korpából nem részesíthetők

Az igények bejelentése végett tehát csak 
azok a nem termelők jelentkezzenek, akik­
nek tehenük vagy sertésük van.

Azok a termelők, akik szemes terményei­
ket bármi oknál fogva nem a Haditermény 
Hé :z vény társaságnak adták el. szintén je- 
Inntkczhötnek

Makó, HM8 évi január hó 10-én.
Itr. Petrevics György,

- ő polgármester.

Hűül 1 Mir». Makó város tanácsától

Hirdetmény.
Makó város tanácsa, mint első­

fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy 
Griiüstéin Márk makói lakos Liget- 
utca 15. sz. a levő fatelepére vo­
natkozó tepengedélvek a 132(50-—2. 
hrszámmai .jelölt telekre való kiter- 
jesztését k érelmezte.

Ezen ügyben uz 1881. évi XV11. 
te. 33. tj-a értelmében a helyszí­
nen megtartandó tárgyalásra határ­
időül 1918. jannár 28-ik napjának 
délután 4 órája kir.űzetik s erről az 
érdeklődők azzal értesittetnek, hogy 
esetleges kifogásaikat a tárgyalásig 
Írásban, magán a tárgyaláson pedig 
szóval előterjesztik s ennek elmu­
lasztása esetén a kért engedély ki­
adásánál egyedül a köztekintetek 
lesznek irányadók.

A felálitandó telepre vonatkozó 
térrajz az iparhatóságnál a hivata­
los órák alatt megtekinthető.

Kelt Makó város tanácsának, 
19IS. évi január hó 12-ik napján 
tarott iiléseicől.

Hr. 1‘clrovics György 
1 —3 polgármester.

Köszönetiiy i 1 vánitás.
Mindazon rokonok, ismerősök 

és jóbarátok, kik felejthetetlen 
jó testőrünknek

Buza Istvánnak
folyó hó 13-án végbement teme­
tésén megjelenni szívesek voltak, 
és ezáltal mérhetetlen nagy fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
fogadják érte hálás köszöuetün- 
ket.

Makó, 1918 január hó 1 1.

A gyászoló Bnza-család.

Legszebb
ajándék

egy doboz

„Óceán“
hártya levélpapír. Eredeti mi Hű­
ségben kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papir-
koi'i'skedésében. Szegedi-utca 1. 

stván Ferenc házában.)

Szülők
Figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja ianonc- 
nak, hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzemünkben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb 
hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Szegedi-utca H Á 7 A A/\ 
1. szánni iUV^a 111 
szabadkézből ELADÓ, eset­
leg fele ház is eladó. Érte­
kezni lehet Dégi István Fe­

renc bádogos tulajdonossal.

(I légi

Kukorica termés alá
4-5 katasztrális hold föld
kerestetik egy vagy több darabban.

Ö2V. Dr.KissPálné
Hajnal-utca 13 szám.

Egy szorgalmas L E X N Y 
felvétetik a Független I jság 

ki adóh i vn tahiban.

Meghívó.
A makói telié »járási gazdaság elnöksége tiszteletté! meg­

hívja a gazdatársakat az 1918. évi január hó 27-én, azaz va­
sárnap d. II. 2 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két birtokossági tag
kijelölése.

2. Elnök az 19 1s. évi költségelőirányzatot jóváhagyás végett 
bemutatja.

3. Jegyzői állás betöltése.
I, Vezetőség 19 18. évi tisztelet- és napi tiszteletdijak fel­

emelése tárgyában.
5. Pásztorok félfogadása. 
H. Esetleges indítványok.

Az elnökség.
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URÁNIA
A MAKÓI 

MOZQÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, január 15-én, két előadás

Jan. I5-én Mágia
Kan lasztik n s dráma négy felvonásban.

Főszereplők : Nyáray Antal, Lábass Juci, Várkonyi Mihály, Nagy Magda

Filmtréfák Pali mulat
Vígjáték.

Francia katonaság átkelése egy folyón
Humoros.

Természetes.

Jan. I5-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt i 0 — 12-ig, délután 3 5~|o-.

Pénztőrnyitás este 7 órakor.

mm® <sm

Névjegy-
kartonok és háríyapapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári,ügyvédi, kereskedelmiés mindenféle

hivatalos nyomtatványok
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).

Nyomatott Kovics és Halész villanyerére berendezett könyvnyomdájában, Mákén.


